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MOCIÓN SOBRE LA GESTIÓN RELACIONADA CON EL AMIANTO

Olaia Duarte Lopez, concejala del grupo municipal EH BILDU, al amparo del artículo 98
del Reglamento Orgánico del Pleno, presenta la siguiente moción para que sea tratada en la
Sesión Plenaria. La moción es consecuencia de la interpelación tratada en la Comisión de
Desarrollo y Planificación del Territorio de 19 de septiembre de 2016.

JUSTIFICACIÓN

El amianto es un agente altamente peligroso que puede producir enfermedades graves y
que está presente en numerosos ámbitos laborales. Por ello, el desconocimiento en torno al
amianto –también llamado asbesto, uralita o fibrocemento– representa un gran problema.
Muchas personas trabajan bajo los efectos del amianto. Esta situación se da especialmente
en el caso de los trabajos de mantenimiento y en los sectores de descontaminación, pero
también hay otro tipo de trabajadores y trabajadoras susceptibles de sufrir los efectos del
amianto (techadores/as, electricistas, instaladores/as de sistemas de calefacción, antenistas,
fontaneros/as…).

Según  las  últimas  investigaciones  sobre  niveles  de  exposición,  periodos  de  latencia  y
desarrollo de enfermedades, a pesar de tener niveles muy bajos de exposición, si el periodo
de latencia  es elevado,  pueden surgir  diversas  enfermedades  asociadas  al  amianto.  Por
tanto,  tal  y  como  marca  el  dictamen  del  Comité  Económico  y  Social  Europeo,  “la
exposición al amianto supone una amenaza para la población en general”.

En la pasada legislatura, el Ayuntamiento comenzó a trabajar una línea relacionada con el
problema del amianto, y consideró necesario analizar y revisar la acción del Ayuntamiento
así como sus protocolos de actuación con respecto a la exposición al mismo. Se consideró
imprescindible realizar entre todos los departamentos un mapa o un censo de los edificios e
inmuebles que tienen amianto en la ciudad, para lo que el Ayuntamiento dio comienzo a
una labor previa de preparación.

En esa línea, en el Pleno de abril de 2016 fue aprobada por unanimidad una moción de
control presentada por el grupo EH Bildu, solicitando lo siguiente:

1.- La realización de un mapa o censo de los edificios que tienen amianto en nuestra
ciudad.
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2.- Informar y formar al personal que debe trabajar en edificios e instalaciones que
contienen amianto sobre los posibles riesgos y efectos para la salud que representa la
exposición a este producto.

3.-  La  preparación  de  un  programa  para  la  eliminación  o  retirada  del  amianto
presente en edificios o terrenos pertenecientes al Ayuntamiento, dando prioridad a
aquellos que están en peor situación o cuya vida útil ya haya finalizado.

4.- Sensibilizar a la población sobre la conveniencia de eliminar el amianto siguiendo
las directrices marcadas.

En cuanto a la sensibilización a que hace referencia el cuarto punto, consideramos de gran
importancia la labor que lleva a cabo la asociación ASVIAMIE. Por ejemplo, el 6 de julio
una mujer que vive en el número 88 del paseo Berabera se puso en contacto con EH Bildu
siguiendo la recomendación de ASVIAMIE.

Según nos contó esta mujer, su edificio cuenta con una chimenea de amianto, y varias per-
sonas del vecindario han realizado obras que repercuten en la ella. Esta persona nos comu-
nicó también que ha trasladado esta inquietud al Departamento de Urbanismo en repetidas
ocasiones pero que no ha obtenido respuesta.

Tras recibir esta llamada, decidimos hablar directamente con el concejal delegado de Urba-
nismo. Este nos dijo que se haría cargo del tema y se pondría en contacto con la mujer.  El
22 de agosto recibimos otra llamada de la misma mujer. Nos volvió a reiterar su preocupa-
ción por el tema puesto que no había recibido ninguna llamada del Ayuntamiento a lo largo
del verano. Le comunicamos nuestro asombro por esta situación y pedimos por segunda
vez al concejal delegado que se pusiera en contacto con la ella.

En la comisión del 19 de septiembre el concejal delegado pidió perdón por no haberle dado
la prioridad que merece al tema y comunicó que había enviado a un técnico al edificio el
16 de septiembre. Según el técnico, la situación en el inmueble es delicada como conse-
cuencia de una obra sin licencia realizada en el mismo en 2008.

En la comisión preguntamos al delegado sobre los pasos que ha dado el gobierno munici-
pal para poner en marcha los cuatro puntos aprobados en el pleno de abril, pero no concre-
tó nada.

Por todo ello, la concejala abajo firmante presenta esta MOCIÓN:

1. El Pleno solicita al  gobierno municipal  que ponga en marcha mecanismos para
poder atender lo más rápido posible aquellas peticiones o denuncias que presente la
ciudadanía en relación con el amianto.

2. El Pleno solicita al  gobierno municipal que dé pasos para desarrollar  los cuatro
puntos aprobados en el Pleno de abril a través de medidas y procesos concretos.

San Sebastián, 23 de septiembre de 2016
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Olaia Duarte López,

concejala del grupo municipal EH Bildu.
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